

Pedagogická fakulta Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Monika Poláková
Název práce: Komparace pohledu rodičů a dětí na rozvod
Vedoucí práce: Doc. PhDr. Pavel Vacek, Ph.D.

Téma práce: aktuální
Téma bylo v literatuře: v dané podobě zpracované méně často
Jazyková a stylistická úroveň práce: dobrá
Formální stránka: po formální stránce je práce na velmi slušné úrovni
Rozsah práce: přiměřený
Použitá literatura: odpovídající
Počet uváděných titulů: dostatečný
Citace v textu: v normě
Využitelnost pro praxi: reálná
Cíl práce: převážně splněn

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Předložená bakalářská práce je strukturována do čtyř základních kapitol (vyjma Úvodu a Závěru), jejichž názvy umožňují se v bakalářské práci dobře orientovat: *Rodina, Rozvod, Působení rozvodu na děti* a čtvrtá kapitola obsahuje výzkumné šetření a je nazvána *Pohled rodičů a dětí na rozvod*. První tři kapitoly tedy tvoří teoretickou část práce, která je zpracována sofističtěji, přehledně a vytváří dobré východisko k navazujícímu výzkumu.

Autorka pro svoje výzkumné šetření zvolila metodu kvalitativního výzkumu. Konkrétně se jednalo polostandardizované rozhovory, které byly autorkou realizovány s šesti páry rozvedených rodičů a jejich 14 potomky. Každá rodina byla představena pomocí základních dat (věk rodičů, jejich vzdělání, věk a pohlaví dětí a čas, který uplynul od rozvodu v době autorčina výzkumného šetření). Následoval příběh rodiny, který vyústil v rozvod tak, jak byl popsán jejími aktéry (tedy rodiči dětí). Těžiště výzkumu pak spočívalo ve vedení rozhovorů s rodiči i dětmi a jejich následná komparace a vyhodnocení toho, jak rozvodovou a porozvodovou situaci obě strany vnímali a vnímají. Hodnocení výzkumné procedury a získaných výsledků se odvíjí od předností a současně limitů kvalitativního způsobu zkoumání dané problematiky. V tomto případě v textu nalezneme řadu výstižných postřehů, které rozvodovou situaci charakterizují mnohdy lépe, než nám přinášejí výzkumy postavené na statistických přístupech. Zmíněným limitem je pak omezená možnost zobecnění výstupů výzkumu a porovnání s relevantními zdroji, které staví na odlišné metodice.

Z pozice vedoucího práce mohu konstatovat, že autorka zpracovala své téma s vysokou mírou samostatnosti, pečlivě a s ohledem na citlivost tématu i diskrétně. Při obhajobě považuji za vhodné, aby se autorka zamyslela nad přínosem své bakalářské práce jak pro její vlastní profesní dráhu, tak i pro oblast privátní.

Závěr: Hodnocená bakalářská práce představuje zajímavý a solidně zpracovaný příspěvek k aktuální problematice nestabilních rodinných vztahů.